



4月19日，一名旅客在印度高哈蒂的火车站接受新冠病毒检测取样。印度首都新德里自19日晚实施为期一周的“封城”，以控制不断恶化的新冠疫情。印度总理莫迪20日晚发表电视讲话说，印度目前正在与第二波新冠疫情做斗争，但不会在全国实施封锁。

# 印度疫情告急 首都全城封锁



4月19日，警察在印度金奈接种新冠疫苗。



4月20日，印度新德里的警察在路障旁执勤。印度首都新德里自19日晚实施为期一周的“封城”，以控制不断恶化的新冠疫情。

印度拥有人口约13亿，19日通报单日新增新冠确诊病例273810例，再创疫情暴发以来新高。

印度首都新德里卫生系统几近崩溃。新德里拥有人口2900万，但目前只有不到100张病床配有呼吸机，重症监护病床不到150张。

印度首都新德里自19日晚实施为期一周的“封城”，以控制不断恶化的新冠疫情。印度政府同一天宣布，将向所有成年人开放疫苗接种。

新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔说，新冠疫情“危急”，新德里卫生系统几近崩溃，“如果再不实施封锁，将面临更大灾难”。

美联社报道，新德里拥有人口2900万，但

目前只有不到100张病床配有呼吸机，重症监护病床不到150张。

凯杰里瓦尔19日宣布，自当晚10时起至26日凌晨5时全城实施封锁，但居民基本生活服务不受影响。他敦促大家对“封城”保持冷静。

印度拥有人口约13亿，19日通报单日新增新冠确诊病例273810例，再创疫情暴发以来新高。这是印度连续第五天单日新增病例超过20万例。印度全国累计新冠确诊病例现已超过1500万例，累计死亡病例超过17.8万例。

印度迄今接种1.2亿剂新冠疫苗。该国政府19日说，定于5月1日起向全国所有18岁以上成年人开放新冠疫苗接种。

两名印度政府消息人士同一天告诉路透社记者，印度和美国外长已经通话，印方希望美方尽快解除涉及新冠疫苗原材料的出口禁令，这

一禁令已经威胁印度疫苗产量。

其中一名官员说，美方告知，正在考虑印方请求，并将“尽早”采取行动。

对此，印度外交部说，除外交部长苏杰生在社交媒体推特上说他和美国国务卿安东尼·布林肯讨论了“与卫生合作有关问题”外，没有更多内容可以补充。

美国国务院证实布林肯与苏杰生讨论新冠疫情，但未透露细节。

去年4月，时任美国总统唐纳德·特朗普动用《国防生产法》增加新冠疫苗接种相关医疗物资产量。印度疫苗生产商和专家对美方做法表达关切，认为美方此举可能引发关键原材料出口被叫停，将限制其他地区生产疫苗。

路透社报道，印度眼下已经停止主要疫苗出口，以满足国内需求。

## 相关新闻

疫情蔓延  
日本拟第三次  
宣布紧急状态

距离东京奥运会开幕不到100天，日本政府消息人士21日说，政府将“很快”下令疫情持续扩大的东京都、大阪府和兵库县进入新一轮紧急状态。这将是去年新冠疫情暴发以来日本政府第三次宣布紧急状态令。

共同社报道，近期疫情最紧张的大阪府20日要求中央政府在该地实施紧急状态，东京都地方政府也将在近几天提相同要求。

日本首相菅义伟20日晚些时候回说，中央政府将全面评估形势，探讨对策，尽快决断。菅义伟称，新一轮紧急状态不会影响东京举办奥运会和残奥会。东京奥运会定于7月23日开幕。

日本3月下旬的全面解除实施两个多月的第二轮紧急状态。但大阪府等地近期疫情反弹严重，全国已有10个都府县的部分区域施行重点防疫举措。

所谓重点防疫举措是疫情出现扩大迹象时，为避免进入紧急状态而采取的一种对策，力度小于紧急状态，内容包括缩短餐饮店营业时间等。

日本新冠专家小组本月14日警告，随着传染性更强的变异新冠病毒在多地蔓延，日本已经进入第四波疫情。但菅义伟不认同这一判断，14日在参议院全体会议上说，现在宣布日本进入第四波疫情为时过早。本版稿件均据新华社